

全省灾后重建工作会议召开

坚持人民至上 生命至上

全力抓好疫情防控 加快推进灾后重建

楼阳生主持并讲话 王凯作工作部署

本报讯 8月3日,全省灾后重建工作会议在郑州召开,深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示,落实李克强总理批示和王勇国务委员在河南检查指导工作时的要求,全力抓好疫情防控,加快推进灾后重建,确保人民群众生命财产安全,确保社会大局稳定,努力完成全年各项目标任务。省委书记楼阳生主持并讲话,省长王凯作工作部署。

会议通报了我省灾情和灾后重建进展情况,听取了未来两周全省气象情况的汇报。楼阳生强调了五点意见。

一要全力抓好疫情防控。当前我省正面临严峻考验,防汛救灾、灾后重建任务艰巨,新冠肺炎疫情形势严峻,如果不能迅速遏制疫情蔓延,其他工作都无从谈起。要充分认识到这次疫情的严峻性、复杂性、不确定性,始终坚持外防输入、内防反弹方针,始终坚持人民至上、生命至上理念,始终坚持常态化疫情防控机制,时刻保持多点触发、灵敏反应、有效处置的状态,坚决守住防止疫情蔓延扩散的底线。要讲科学、讲规范,严格落实疫情防控国家指南,与时间赛跑,与病毒赛跑,与疫情赛跑,特别是郑州市要严防死守,其他各市也不能掉以轻心,必须守好阵地、严防出现燃点,尽快把疫情控制住。要坚持全省一盘棋,统筹调度力量,既筑牢疫情防线,又确保群众生活必需品供应充足、价格稳定。要扎牢“四个口袋”,严格按照国家指南查漏补缺、健全完善,做到一丝不苟、无缝衔接、形成闭环,确保全过程、全方位、各环节都不出现任何漏洞。要坚持“四早”,把加强核酸检测作为最基本最有效的手段,开展多轮检测,直到清零为止,

确保不漏一个传染源;坚持分级分区管理,该封闭的及时封闭,该隔离的及时隔离,做到从紧从严从实从细;全力救治确诊病例,全力确保医护人员零感染,做到“四个集中”,充分发挥我省中医药优势,坚持中西医结合,一人一案、一人一策,提高治疗效果。要组织好群众接种疫苗,扩大接种覆盖面,加快接种进度,加快构筑免疫屏障。要加强受灾群众集中安置区疫情防控,确保不发生疫情。

二要全力抓好灾后恢复。当前,第一位的就是做好险工险段除险加固,尽快修复各类水毁工程,备战可能出现的下一轮强降雨过程。帮助受灾群众尽快重建家园,充分尊重群众意愿,在科学论证的基础上,尽快拿出重建方案,抓紧组织实施,让群众早日返回。加强灾后防疫,做好蓄滞洪区死禽死畜打捞和无害化处理,全方位无死角开展防疫消杀,确保大灾之后无大疫。加快农工商各业恢复,帮助农民开展生产自救,助力企业尽快复工复产。抓好“六稳”“六保”,做好困难群众兜底工作,多渠道加大救助力度,严防因灾致贫、因灾返贫。要认真总结经验,深刻汲取教训,从兴修水利工程、强化城乡防洪、提高应急处置水平、增强群众避险自救意识、细化防汛救灾预案、完善指挥指南等方面研究措施,全面提升防大汛抗大灾能力。

三要全力抓好安全稳定。毫不放松抓好安全生产,压实责任、堵塞漏洞、消除隐患,确保不发生重特大安全生产事故。要着力解决信访突出问题,坚持依法治理、源头治理、系统治理,坚决防止发生群体性事件。要加大矛盾纠纷排查化解力

度,避免小拖大、“民转刑”,严防发生个人极端案事件。要健全网络综合治理体系,依法加强网络空间治理,维护网络安全。

四要全力抓好风险化解。面对复杂多变的外部环境,我们必须高度警惕、有效防范化解各类风险,坚决守好底线。各级各部门各单位主要领导要增强政治敏锐性,用大概率思维应对小概率事件,把防范化解风险责任牢牢扛在肩上、时刻抓在手上,下好先手棋、打好主动仗,健全分析研判机制,及时发现解决倾向性苗头性问题;完善应对预案,一旦出现苗头果敢果断处置,做到有效组织、快速反应、高效运转。

五要全面加强党的领导。各级党委要提高政治站位,充分发挥总揽全局、协调各方的领导作用。各级党委、政府主要领导要靠前指挥、深入一线,摸清实情、科学决断。各级党员领导干部要胸有大局、围绕中心,做好本职、履职尽责。基层党组织要发挥战斗堡垒作用,广大党员要发挥先锋模范作用,在关键时刻展现担当作为,在大战大考中交出合格答卷。各级组织部门要把党员干部在抗洪抢险、灾后重建、疫情防控等急难险重任务中的表现,作为干部考察和考核使用的重要依据。各级纪委监委要加强政治监督,对失职渎职的严肃追究问责。

楼阳生说,我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省人民,众志成城、负重奋进,就一定能够战胜灾情、疫情,就一定能够帮助受灾群众重建美好家园,就一定能够实现年度各项目标任务,在现代化河南建设新征程上迈好第一步、见到新气象。

王凯指出,一要把群众安置和

善后处置作为头等大事,安顿好转移群众生活,妥善做好遇难者善后事宜,扎实推进困难群众帮扶。二要全力恢复受灾地区生活秩序,加快排涝除淤工作进度,全面彻底开展防疫消杀,加大公用设施抢修复供力度,高效组织公共交通恢复运营,有效保障市场供应。三要深入开展水毁工程排查治理,加快水利设施排查除险,全面开展受灾道路、建筑隐患排查,深入开展人员密集场所隐患整治。四要加快恢复经济运行秩序,全力恢复农业生产,推动工商业恢复生产,加快推进项目建设。五要切实维护社会大局稳定,牢牢守住安全生产底线,保障好食品安全,加强社会治安工作,为灾后重建提供支撑。六要加快补齐防汛救灾工作短板,加强水利基础设施建设,细化完善制度机制,全面提高防范和应急处置能力。七要坚决果断抓好疫情防控,坚持全省一盘棋思想,下决心与时间赛跑,科学精准、迅速到位落实各项防控措施,切实做到处置快、管控狠、措施严、精准扩、准备足,尽最大努力、用最短时间遏制疫情蔓延,确保疫情不扩散、不输出。

会议以视频形式召开,省辖市、济源示范区和各县(市、区)设立分会场。

孔昌生、孙守刚、李亚、穆为民、曲孝丽、陈兆明、武国定、顾雪飞、刘玉江、王战营、费东斌、陈星、黄锦明在主场出席。 据《河南日报》

又讯(郑报全媒体记者 张昕)昨日,全省灾后重建工作会议以视频形式在郑州召开,省委常委、市委书记徐立毅,市领导侯红、周富强、杨福平、牛卫国、黄卿、吕挺琳、白江民等在郑州分会场收听收看。

统筹抓好疫情防控与防汛救灾工作

为做好我省疫情防控贡献人大力量

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)当前我省正面临大战大考,防汛救灾仍在进行,灾后重建任务繁重,防汛防疫形势严峻。为进一步落实中央、省委决策部署,全面做好灾后疫情防控工作,8月2日,河南省人大常委会办公厅印发《关于全省各级人大及人大代表做好疫情防控工作的通知》,统筹抓好疫情防控与防汛救灾、经济社会发展、民生改善、安全稳定等各项工作,为全面做好我省疫情防控贡献

人大力量。

通知要求,全省各级人大代表要充分发挥根植于基层一线和人民群众的优势,多渠道收集信息,了解群众需求,响应群众呼声,及时反映群众提出的疫情防控工作意见和建议,当好党委、政府同人民群众的“连心桥”。全省各级人大要充分利用官方网站、微信公众号、微博等宣传平台,讲好人大抗击疫情故事,广泛动员、汇聚各方面力量,坚定战胜疫情的信心和决心。

全省各级人大代表要在疫情防控工作中主动亮身份、当先锋、作表率,把履行自身岗位职责和履行人大代表职责有机统一起来,带头参与所在单位、乡镇(街道)、社区、企业的疫情防控工作,争取在医务防治护理、促进联防联控、维护社会稳定等方面发挥更大作用。全省各级人大要积极参与疫情防控志愿服务等活动,从人大工作角度依法推动疫情防控各项措施落地落实,促进疫情防控工作有序有效开展。

通知强调,落实防控措施,严密工作举措,切实筑牢疫情防控安全防线。全省各级人大、各级人大代表要坚决防止侥幸心理、麻痹思想、厌战情绪,做好打持久战的充分准备,科学安排、精准安排、有机安排,坚决与疫情战斗到底。要严格遵守相关法律法规和疫情防控各项措施要求,做好科学防护,减少非必要接触,出行佩戴口罩,注意个人卫生,勤洗手、常通风,坚决阻断病毒传播,确保健康安全。